
Protokoll Plenum am 7. Dezember 2015    19:30 Villa Ichon
Moderation: Sonja

Protokoll: Werner

 Tagesordnung
Nach kurzer Vorstellungsrunde:

1. Datenschutzhinweis

Werner hat darauf hingewiesen, dass aus Datenschutzgründen alle Anwesenden damit 
einverstanden sein müssen, dass sie mit ihrem Vornamen im Protokoll genannt sein können und 
dieses Protokoll im Internet allgemein zugänglich ist.

Es gab keinen Einspruch.

2. Bericht aus den Gruppen

Es berichteten die Gruppen

• Solidarische Ökonomie

• Globale (Filmprojekt)

• Sympáthia

• Genug für alle (Grundeinkommen)

• Ohne Wachstum

• Gemeinwohlökonomie

• Umfairteilen (Bündnis bei dem Attac Bremen aktives Mitglied ist)

• Bremer Arbeitszeitinitiative

3. Bericht vom Ratschlag und aus dem Rat

Sonja und Achim berichteten vom Ratschlag und von den Ratssitzungen. 

Es gab Kontroversen über den Schwerpunkt 2016. Das Ende der Kohle ist nur der Anfang ... Die 
Ziele heißen: Keine Armut und keine Naturzerstörung. Beide Ziele sind gleichrangig auf der Suche 
nach einer solidarischen Gesellschaft
Protokoll des Ratschlags 2016

Schwerpunkt der Diskussion im Bremer Plenum war das Bedaueren, dass Europa kein wirklich 
großes Projekt bei Attac ist. Vorgeschlagen wurde, sich mit dem Thema EU und Zerschlagung der 
Linken zu beschäftigen. 
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4. Finanzbericht Attac Bremen für 2015

Jürgen J. stellte die Einnahmen und Ausgaben von Attac Bremen ausführlich dar. Das 
Ergebnis für 2015 ist ausgeglichen und wurde angenommen.  Jürgen J. erhielt für seine 
gute Arbeit großem Applaus.

5. Finanzanträge

Es gab drei konkrete Anträge. 

• Aktion Klimaklaus 65 €

• Klimademo 23 €

• Honorar für die Veranstaltung „ANGRIFF AUF ARBEITNEHMERRECHTE UND 
AUSTERITÄTSPOLITIK IN GRIECHENLAND – PROTOTYP FÜR EUROPA? „ 130€

Diese Anträge wurden einstimmig genehmigt. 

6. Brief an alle Attac-Mitglieder in Bremen zum Jahresende

Achim stellte den Entwurf eines Briefes an alle Mitglieder und Interessenten von Attac-Bremen vor,
der die Arbeit unserer Gruppe in 2015 erläutert. Mit einigen kleinen Änderungswünschen wurde 
das Vorhaben und der Brief einstimmig verabschiedet.

7. Sonstiges 

Unsere Webseite

Unsere Bremer Webseite www.attac-bremen.de ist eine Weiterleitung auf www.attac-
netzwerk.de/bremen. 

Jürgen J. und Werner sind technisch verantwortlich für die Einträge, die dort eingestellt werden. 

Wer einen Eintrag dort sehen will, wendet sich an die beiden Verantwortlichen und zwar nach 
Möglichkeit mit dem genauen Text, der dort stehen soll und evtl. einem Bild. 

Vereinbart ist, dass auf unserer Startseite nur Ereignisse und Veranstaltungen stehen, die Attac 
verantwortet oder mitverantwortet oder dazu aufruft. 

Plakatverteilung

Jürgen hat eine Aufstellung gemacht, wer in welchem Stadtteil Plakate klebt oder verteilt und sie 
bei Bedarf abholt. 

Plenum im Januar

Es wurde beschlossen, dass im Januar 2016 das Plenum entfällt. Nächstes Plenum ist also der 
1. Februar 2016.
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